

Proiecte Europene de Succes în derulare

Întâlnire proiect Grundvig LLL GRU 06-126815

„Violența domestică la femei educate”

Cu mari emoții, *Asociația Femeilor Universitare din România*, președinte Alexandrina Niculescu, a pregătit întâlnirea din proiect găzduită la București de partenerul român în perioada 5-8 iunie a.c. urmând precedentelor două organizate la Stockholm și Paderborn Germania. Am scris cu emoție pentru că personal nu credeam că vom avea atât de mulți oaspeți cât am numărat până la sfârșit peste 35 de participanți, dintre care 18 străini.

Trebuie însă să menționez că un motiv ar fi și faptul că Bucureștiul va organiza în septembrie 4-7, 2014 adunarea generală a *Asociațiilor Femeilor Universitare din Europa*, prezența doamnei Edith Lommerse din Olanda, președinta UWE, fiind binevenită și pentru a se convinge de cadrul în care se va desfășura evenimentul mai sus amintit.

Firește că pentru multe dintre participante era prima întâlnire cu Bucureștiul, cu o țară despre care se aud multe, dar de fapt se cunosc mult prea puține lucruri și în afara știrilor de senzație, era probabil și motivul pentru care, deși, invitată presa, nu a onorat invitațiile, ca să nu mai amintesc de televiziuni, oricare vor fi fost acelea.

În genere în sprijinul celor afirmate mai multe participante și-au avansat sau prelungit sejurul efectiv destinat întâlnirii pentru a putea vizita și orașul ca, ulterior, mesajele transmise să fie extrem de favorabile prin a descoperi un oraș frumos și cultural.

Revenind la detalii privind acest eveniment, voi devalsa că prima întâlnire de revedere a partenerilor și noilor veniți s-a desfășurat într-un mic, local inedit, la o degustare de vinuri românești asezonată cu gustări tradiționale specifice, cu o prezentare a originii provenienței diverselor, caracteristicile și recomandările. culinare. În consecință a fost o ocazie de a traversa zona istorică a centrului bucureștean pentru a ajunge în strada 11 iunie, obosiți și însetați.

Nu întâmplătoare a fost și alegerea locului de desfășurare a întâlnirii pe care Alexandrina Niculescu, președinte AFU, a decis-o, firește, prin amabilitatea conf.dr. Paula Popoiu director general al Muzeului Național al Satului „Dimitrie Gusti”, București și președinte al Asociațiilor Muzeelor în Aer Liber din România în sala de consiliu din Bd. Pavel Kiseleff, nr. 28-30, Sector 1. Mă refer la faptul că se traversa centrul orașului, ocazie de a-l observa, în desfășurarea firească de zi de zi de către călătorul străin, un București când luminat de un soare prietenos, când umbrit de nori, când scăldat de o avară generoasă, dar în acea splendidă izbuire de reluare a ciclului de înverzire și înflorire a naturii, în cel mai ofertant colț al Bucureștiului, zona de lacuri și parcuri, unde s-a decis înființarea Muzeului Satului, în 1936, de Dimitrie Gusti fondatorul acestei inedite colecții de autentic românesc.

Plăcută a fost surpriza de a intra în noua aripă a Muzeului, în Sala destinată întâlnirii, dotată cu

mijloace moderne pentru prezentări și totuși atât de intimă, elegantă, împrejmuită de tentante oferte culturale, sălile de expoziție temporale, și vecinătatea spațiului muzeal, poziționat pe malul lacului Herăstrău, un aspect de bun augur pentru discuțiile programate.

Programul, destul de încărcat, a avut în vedere prezentarea asociațiilor partenere ca grupuri țintă, a vizitelor propuse pentru o recepție mai generoasă a activităților desfășurate de AFU România, în ideea demonstrării oaspeților a dimensiunii preocupărilor membrilor acestei asociații, care au reînființat-o după 1989, inițial, în 1925 și afiliată imediat la IFUW, apoi interzisă în 1948.

Îmi este plăcut să amintesc că în cuvântul de deschidere a lucrării prof. Raija Sollamo din Finlanda coordonatoarea consorțiului internațional a ținut să menționeze pionieratul înregistrat de multe doamne românce, educate, dobândind prin Sarmiza Bilcesu Alimăneșteanu prima poziție de doctorat în

Român pentru Apărarea Drepturilor Omului; drd. Yvonne Niculescu și dr. Mihaela Sfedovski de la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, ocazionând spre interesul unanim al invitaților străini, vizita la un „Centru after school” dintr-un sector al Bucureștiului, unde copiii din familii mai nevoiașce își petrec sub supraveghere orele de pregătire a lecțiilor, beneficiind și de o masă caldă, spații de joacă și instruire culturală, informații religioase, inițiere în pictura pe sticlă, etc.

Menționez, de asemenea, că printre invitații din România a fost și Iulia Hălăngescu, sociolog și director executiv al asociației AMURTEL România, www.amurtel.ro, coordonatoarea unui centru de plasament pentru copiii de origine romă. În intervenția sa, într-o engleză fluentă, a subliniat că este una dintre numeroșii activiști pentru ridicarea nivelului de educație a comunității rome inițiați de cel mai activ apărător și susținător al drepturilor comunității rome, sociologul Nicolae Gheorghe.

Ultima zi a întâlnirii a fost dedicată evaluării programului proiectului, fiecare coordonator de proiect prezentând activitățile derulate de la precedentă întâlnire din Germania până în prezent, precum și stabilirea agendei de lucru pentru următoarea întâlnire programată în Slovenia în noiembrie 2014.

Impresii de participant

„În numele Uniunii Femeilor Universitare din Slovenia doresc să vă mulțumesc, încă o dată, pentru prețioasele momente petrecute împreună, pentru caldă ospitalitate și ajutorul oferit pentru a ne simți ca acasă în frumoasa Dvs capitală și țară. Vă rog să transmiteți mulțumirile noastre tuturor celorlalți participanți la conferință și în particular Dnei președinte Niculescu Alexandrina. Vă doresc mult succes în continuarea lucrărilor proiectului” *Darja Teran*

„Dragă Dna Niculescu,

A fost o mare plăcere să participăm la întâlnirea de la București! Echipa noastră a apreciat contribuțiile, precum și local evenimentului. Vă mulțumim foarte mult pentru buna organizare a conferinței și deosebita ospitalitate!

Cu alese urări, Prof. Peter Kroppe”

Proiectul este realizat cu sprijinul financiar primit în cadrul Programului Sectorial Grundvig al Programului „Învățare pe Tot Parcursul Vieții”. Conținutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorului, Agenția Națională și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care conținutul informației va fi folosit.

Dr. **Clementina Timuș**

București 27.06.2014



științe juridice din Europa la 12 iunie 1890 la Sorbona; prin Maria Crătuțescu Cușarida, în 12 iulie 1880, prima femeie doctor în medicină din România; prima femeie inginer din Europa prin Eliza Leonida Zamfirescu absolventă a universității Charlotenburg Germania; în anul 1916, dr. Ana Aslan, fondatoarea primului Institut de Gerontologie din lume, atât de mult frecventat de celebriți în a doua parte a secolului XX.

În lista celor care au făcut prezentări orale regăsim pe dr. Mihaela Săsărman, președinte TRANSCENA, www.transcena.ro, blog.transcena.ro, despre abordarea legislativă privind legea protecției victimelor violenței – *Îneficiența reglementărilor actuale*; drd. Cătălin Dinu – *Aspecte teoretice privind legislația românească*; dr. Ecaterina Balică, Institutul de Sociologie-Academia Română – *Particularități și riscuri privind violența domestică la femei educate*; Liliiana Pagu, președinte Asociația Femeilor din România – *Violența împotriva femeilor antreprenor*; Ion Popescu, reprezentant GRADO - Grupul